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В умовах розгортання гібридної російсько-української війни поста-
ла необхідність переосмислення стандартів журналістської діяльності. 
Відтак, трансформуються вимоги до змісту, форм і методів викладання 
фахових дисциплін при підготовці бакалаврів спеціальності 061 Журна-
лістика у Тернопільському національному педагогічному університеті 
імені Володимира Гнатюка. Це визначається змінами медійної практики 
в умовах воєнного стану [1]. Правовим підґрунтям для переосмислен-
ня журналістських стандартів оперативності, точності і достовірності, 
повноти подачі інформації, збалансованості інформації, відокремлення 
фактів від думок став Наказ Головнокомандувача Збройних сил України 
№ 73 від 3 березня 2022 року «Про організацію взаємодії між Збройни-
ми Силами України, іншими складовими сил оборони та представни-
ками засобів масової інформації на час дії правового режиму воєнного 
стану». Він визначив порядок акредитації представників засобів масо-
вої інформації та регламентував перелік інформації, розголошення якої 
може негативно вплинути на хід виконання завдань під час дії право-
вого режиму воєнного стану; окреслив правила роботи представників 
засобів масової інформації у районі ведення бойових дій [3].

В освітньому процесі найперше змінюються акценти у розумінні 
інтегральної компетентності, зокрема здатності «розв’язувати складні 
спеціалізовані задачі та практичні проблеми в галузі соціальних ко-
мунікацій, що передбачає застосування положень і методів соціаль-
нокомунікаційних та інших наук і характеризується невизначеністю 
умов» [4]. З початку повномасштабного вторгнення російських військ в 
Україну загинуло 40 журналістів, з них 8 – при виконанні професійних 
завдань [2]. З огляду на це, безпекові компетентності медійників набу-
вають першорядного значення: вони потребують уточнення, а навчаль-
но-методичні комплекси дисциплін, що їх формують, – суттєвих змін.
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СЕКЦІЯ 1. Журналістська освіта: теорія і практика викладання

Сучасні реалії вимагають від студентів спеціальності 061 Жур-
налістика здатності до адаптації та дії в новій ситуації (ЗК 06), уміння 
застосовувати знання про суспільні проблеми, конфлікти, гібридні вій-
ни у своїй професійній діяльності (ФК 02), провадити безпечну медіа-
діяльність (ФК 07) [5]. Їх формування забезпечують обов’язкові («Жур-
налістський фах», «Медіабезпека», «Медіапсихологія», «Медіаправо», 
«Медіа етика») та вибіркові («Екстремальна журналістика», «Верифіка-
ція інформації», «ЗМІ в системі інформаційної безпеки України», «Меді-
аконфліктологія», «Фактчекінг») дисципліни цієї освітньої програми [4].

Аналіз актуальних безпекових викликів зумовив внесення змін 
до чинних робочих програм зазначених курсів. Зокрема, з’ясовано й 
осмислено зовнішні і внутрішні загрози інформаційній безпеці України 
та засоби їх нейтралізації. Також розширено тематичний спектр медіа-
тизації конфліктно-чутливих питань, наголошено на правилах безпеч-
ного перебування, алгоритмі поведінки медійників та етичних засадах 
діяльності у зоні конфлікту, увиразнено важливість підготовки журна-
ліста до екстремального відрядження, відпрацьовано тактику безпеч-
ної поведінки та практичних дій на лінії зіткнення, роз’яснено важли-
вість самостійного прийняття рішень про термінові заходи безпеки у 
разі виникнення позаштатної ситуацій, окреслено специфіку роботи 
військового кореспондента, механізм журналістського розслідування 
воєнних злочинів. У контексті інформаційно-психологічної безпеки 
журналістів акцентовано увагу на актуальних джерелах підвищення 
психічної напруги, загрозах ІПСО, важливості відновного наративу як 
для авдиторії, так і для самих медійників.

Освітня програма «Журналістика» першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти у Тернопільському національному педагогічному універ-
ситеті імені Володимира Гнатюка постійно реагує на суспільні виклики 
та вимоги ринку праці. Вона готує журналістів, які, розуміючи природу 
і закономірності інформаційно-комунікаційних відносин, спроможні 
фахово виконувати професійні завдання з урахуванням безпекової 
складової як на особистому, так і загальнодержавному рівнях. Це за-
безпечується у процесі вивчення передусім дисциплін професійної 
підготовки, що спрямовані на розвиток фахових компетентностей 
(hard skills) та соціально психологічних умінь і навичок (soft skills), не-
обхідних для оперативного реагування на актуальні потреби.
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